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MATEMATHUKA

NKOHOMUWYECKH CIHEHNUAJIHOCTHU

BxurouBar ce 3agauu OT:
- INHEHWHa anredpa — MaTPUIU, ACTCPMUHAHTH, CACTEMHU JTUHEHHN YpaBHCHHUS;

- aHaJTUTUYHA TEOMETPUS — YpaBHEHHS Ha MpaBa, ypaBHEHHUS HA KPUBU OT BTOpa
CTETICH,;
- pyHKIMS HAa eTHA IPOMEHJIMBA - TPAHUIIA, HEMTPEKBCHATOCT, TU(epeHInaTIHO

CMSTAHE;
- (yHKUIMS Ha JBE TPOMEHIIUBHU.

1. f(x)=x*-6x*>+12x—-6.
a) Jla ce JoKkaxe, Ue f{x) HMa eTHHCTBEH JOKATEH eKCTPEMYM.

6) Ja ce nokaxe, 4e f{x)>0 3a Bcako x = 1.
B) Jla ce nokaxe, 9e ypaBHeHHeTO f(x)=0 HMa TOYHO JBa Pa3THIHH PEATHH KOPEHa.
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2. X, X, ca pealHH KOpPeHH Ha ypaBHeHHeTo X —X+a =0 (a — nonoxHreneH peareH

1) 1 25
napameTsp). [la ce mokaxe, e | X; +— | +|x, +— | =2—.
»;: T W 2

3. IlpaBa mpecHua Ox B Touka A(a,0) H rpapHkata Ha mapaGomata V = 3x? B TouKH C

abcuHcH b H ¢. la ce HaMepH 3aBHCHMOCTTa MeX1y a. b H c.
2 2
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4. TaneHH ca KpHBa & :—+-—— =1, nonHparenHa / KbM KpHBaTa & B Touka 4(0,2) H mpaBa

[:y=x—2. Axo t npecuya / B Touka B. / npecada Ox B Touka C, 1a ce HAMEpH JTHIETO Ha

qeTHPHBI'bIIHHKA OBCA.
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5. Tamena e matpumata A=(1 —2 O |. Ta ce namepun 4%°'%.
0 2 1



¥+l x -1

6. lace pemu ypasaernero | 0 x —1=0.
x+1 1 «x
7. Jla ce pemH cHCTeMaTa B 3aBHCHMOCT OT CTOHHOCTHTE Ha IapaMeThpa a:
x—av+z=-a
.\'+al.1'—: =2
2x+av—z=-2a

8. Jla ce HaMepH KaHOHHYHOTO YpPaBHeHHe Ha XHNep6ona, KOSTO MHHaBa IIpe3 TO4Ka
M(Z\/g) H eJHHHAT H QOKYC e B TOUKa Fl(—\/g.O).
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9. JlaneHa e xHnepbona ¢ ypaBHeHHe 4x” —9y” =36, H Touka A(-2; 6). Jla ce HamepAT: a)
KOOpOHHaTHTe Ha (QokycHTe H: 6) ypaBHeHHATa Ha acHMIITOTHTE; B) ypaBHEHHATa Ha
IpaBHTe, KOHTO MHHABAT IIpe3 TOUKa A H ca yCIOpeIHH Ha aCHMITOTHTe Ha XHnepGonara.

10. JTa ce H3cllenBa H NOCTPOH rpadHKaTa Ha QyHKIHATAa y = xe' .

11. Ta ce HaMepAT TOKATHHTE eKCTPEMYMH Ha QpyHKIHATA:

a)y=—-; 6) y=x-In(1+x).
In x
12. JTa ce mokaxxaT HepaBeHCTBaTa: a) y=¢ >1+x.x#0:6) h(1+x)<x.x>0.
13. lanenu ca Matpuiute A = b 1 u B= g (a,b,c,deR), xaTto 4.B=A4".
C

a) lla ce u3pazsr a, ¢ u d upes b.

0) Axo (b-1) e xopen Ha ypaBHeHueTO € * —X—1=0, 1a ce HaMepAT MaTpUIUTE A U
B.
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14. lanena e pyukuusta y = —. Jla ce HaMepsT:

a) MTHTEPBAJIMTE HAa pacTCHE/HaAMaJIsIBaHE U JIOKAJTHUTE i EKCTPEMYMH;

0) aCUMITOTHTE M.

15. ®ynxuuara y =1-4/X° npuema croiinoct 0 u B qBaTa Kpas Ha uHTepsana [-1,1],

HO HE CBHIIECTBYBA HUTO €/IHA TOYKA OT TO3M MHTEpBai, B kKosto Y'=0. /la ce o0sicHn
IIPOTUBOPEUYUETO C Teopemara Ha Pour.



CIIEHIUAJTHOCT UHOOPMATHUKA

Bxmrousar ce 3aJa4du OT JIMHEeHa anre6pa M aHaJIUTU4YHAa r€OMCTpPH:L.

1. J1a ce mpecMeTHAT AeTePMHHAHTHTE:
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2. Touka ce ABHJKH B paBHHHATa, KaTo NPOH3BeJAeHHETO OT BITIOBHTe KOe(HIIHEeHTH Ha
MpaBHTe, MHHABaIlH INpe3 Ta3H TOYKa H CHOTBeTHO ToukHTe A(-a,0) H B(a,0) ocraBa
NIOCTOSHHA BeTHYHHA. [la ce JOKake, Ue ABHKEeINaTa TOYKA OMHCBA eJIeHIIca HiIH XHIlepOoa.

5 2 4
a =2 1

3. Jla ce HaMepH paHI'bT Ha MaTpHIIaTa 3 o 3l aERrR.
a—2 0 5

3aoauu 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,13 3a ukxonomuuecku cneyuaiHocmu.



